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НОВИЙ МЕТОД КІЛЬКІСНОГО ВИЗНАЧЕННЯ СЕЧОВИНИ У М’ЯКИХ 

ЛІКАРСЬКИХ ФОРМАХ 

Тюпін А.І., Рева Т.Д. 

Кафедра аналітичної, фізичної та колоїдної хімії 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

Вступ. Сечовина входить до складу м’яких лікарських форм, широко 

використовується у фармацевтичній та медичній практиці при лікуванні 

псоріазу, себореї, інших дерматологічних захворюваннях. Згідно ДФУ кількісно 

сечовину визначають колориметричним методом у присутності 

діацетилмонооксиму та солі трьохвалентного заліза та броматометрією. 

Колориметрія не відноситься до чутливих методів дослідження і тому не є 

розповсюдженим методом. Об’ємний метод броматометрії, на наш погляд, має 

низку недоліків, одним з яких є достатньо високий відсоток помилки (до 10 %). 

Мета дослідження. Нами була поставлена задача розробити нову 

альтернативну високочутливу методику кількісного визначення сечовини у 

м’яких лікарських засобах. 

Методи дослідження. Високоефективна рідинна хроматографія (ВЕРХ). 

Результати. Об’єктами дослідження ми обрали м’які лікарські форми 

(зразок 1 та зразок 2), до складу яких входить сечовина. Вміст сечовини у зразках, 

згідно з інструкціями для медичного застосування, складає, відповідно, 10 % та 

12 %. 

Для побудови калібрувального графіка у методі ВЕРХ використовували 

фармакопейний стандартний зразок, який готували так: точну наважку (маса 

наважки 0,1000 г) розчиняли у 50 мл суміші ацетонітрил-вода у співвідношенні 

1 до 2,3. Ретельно струшували. Більш розведені розчини (80, 100, 120 мкг/мл) 

готували за стандартними загальновідомими методиками розведення. 

Аналізовані розчини готували так само, але перед приготуванням аналітів 

проводили процедуру пробопідготовки м’яких лікарських форм через стадію 

екстракції водної фази. Концентрацію сечовини в аналізованих розчинах 

встановлювали за калібрувальним графіком. 

Умови хроматографічного визначення. Рухомою фазою ми обрали суміш 

ацетонітрил-вода (70:30), температура колонки 30 С, об’єм петлі інжектора 20 

мкл, довжина хвилі, при якій проводили спектрофотометричне визначення, 260 

нм. 

У результаті нашого дослідження отримано показники кількісного вмісту 

сечовини у зразках на рівні 9,89 % та 10,07 % відповідно. 

Висновки. Запропоновано нову альтернативну методику кількісного 

визначення сечовини методом ВЕРХ у м’яких лікарських формах. Безумовно, 

метод ВЕРХ відповідає всім міжнародним стандартам, але необхідно зробити 

наголос на тому, що собівартість аналізу, на нашу думку, є значною. 

 


